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Baptême des petits enfants hors de la messe
Choix d’intentions pour la prière universelle (prière de l’assemblée)

Merci de choisir une intention dans chaque série, de façon à obtenir une prière formée de 4 parties. Entre les intentions, on chante un refrain de demande. Par exemple, l’un de ceux-ci (choisir) :
℟ 1 - Seigneur, écoute-nous, Seigneur, exauce-nous !
℟ 2 - Ô, ô Seigneur en ce jour, écoute nos prières ! 
℟ 3 - Sûrs de ton amour et forts de notre foi, Seigneur, nous te prions.

Pour les enfants
Ces enfants ont été marqués du signe de la croix ; pour qu'ils soient fidèles au Christ tout au long de leur vie, prions le Seigneur.
ou bien
Pour ces enfants : [prénoms] ; afin qu'ils deviennent par le baptême des fils adoptifs de Dieu et qu'ils renaissent de l'Esprit, prions le Seigneur.
℟
Pour l'entourage des enfants
Ces enfants devront grandir comme membres vivants de l'Église ; pour qu'ils soient soutenus par la parole et par l'exemple de leurs parents, de leurs parrains et marraines, prions le Seigneur.
ou bien
Pour que leurs parents, leurs parrains et marraines les guident dans la connaissance et dans l'amour de Dieu, prions le Seigneur.
Pour tous les chrétiens
Pour que tous les baptisés, formant un seul corps dans le Christ, vivent dans une même foi et une même charité, prions le Seigneur.
ou bien
Afin que les chrétiens expriment par leur manière de vivre leur attachement à la croix du Christ, dont ils ont été marqués au jour de leur baptême, prions le Seigneur.
℟
Pour la mission des baptisés dans le monde
Pour que tous les disciples du Christ, unis dans l'Église, témoignent davantage de l'amour de Dieu pour le monde, prions le Seigneur.
ou bien
Pour que tous les hommes soient renouvelés par la grâce du baptême, prions le Seigneur. ℟
